Poopportinr: [papportik (Yewkd) eivat o tetpddo G(V, X, R, S) bmov
o IV sival adpaPnto,
e X sivaw emlone adgdPnro pe X C V,
o R elvaw To odvoro kavdvwv, R C V* x V*, ko

e S clva To apyLkd oVpPoro, S €V — 3.

To X Aéyetal 0OVOAO TepUATLKOV OUUPBOAWY, kalL To V' — X Aéyeto ohvolo
LN TEPMATIKGOV UUBOAwY (1) LeTaPANTOV).



[Topadely ol YUK TLKNC:
oV =10,1,5, A},

o> ={0,1},
(S — 041,
Al — 0ALL,
* =904 = 004l
\ A_>8 /



Oa peAeTioOUPE TNV ELBLKN KATNYOPLO TWV YPXUXTIKOV, TG context-free
(xwplc ovpppaldueva) ypoppatikéc. Ot KAvOVEC TOV YPOUMATIKOV XWPLS
ovpppa(opeva givo Tng popenc (V' —2) X V* (evd TV YEVKOV YPOULLOTLKOV
elval TN popene V* x V).

[Mapadetyol YPOUUATIKNC XWPle oupepalOpeva:
oV =1{0,1,5},
o> ={0,1},

S — 051,
.R:{S—>€ }



‘Eotw u,v,w € V* yia ot ypoppotikn G.
Av A — w eivor kawvdvog Tng G ToTe Aée OTL N AV TOEAYEL YWV Kol TO
oupBorilovue e

uAv = uwv.



‘Eotw u,v,w € V* yia ot ypoppotikn G.
Av A — w eivor kawvdvog Tng G ToTe Aée OTL N AV TOEAYEL YWV Kol TO
oupBorilovue e

uAv = uwv.
OpiCovpue emlone tn oyéon u Tapdyel v o PNdév N TePLOCOTEPA PHUATA KOLL
1o oupPoriCouue © =" v, AV VTTAPYOLV Uy, . . ., U OTov k > 0 TéTolx oTe

U= U == U= .



‘Eotw u,v,w € V* yia ot ypoppotikn G.
Av A — w eivor kawvdvog Tng G ToTe Aée OTL N AV TOEAYEL YWV Kol TO
oupBorilovue e

uAv = uwv.

OpiCovpue emlone tn oyéon u Tapdyel v o PNdév N TePLOCOTEPA PHUATA KOLL
1o oupPoriCouue © =" v, AV VTTAPYOLV Uy, . . ., U OTov k > 0 TéTolx oTe

U= U == U= .

Optlovpe T YAwoow L(G) o ypappotikie G(V, 3, R, .S) oav 1o odvoro
Twv oupolooelp@v Tou X Tou TapdyovTal atd To apXLkd oupPoro S:

L(G) ={w:w e X" kaw S =" w}.

OL YA®ooec Ywplc cup@paldueva evall oL YADOOEC KATIOLNC YPOUULATIKNC
xwplc ouppalbusva.



H YAQoo® TNC YPAMATIKNG
oV =1{0,1,5},
o> ={0,1},

.R:{SHOSl,}

S — ¢

etvor L(G) = {0"1" : n > 0}.

Y vutépaopa: TTdpyxouvv YAOooee Ywplc ovpppaldueva Tou dev slval kovo-

VIKEC.



H YAQoo® TNC YPAMATIKNG

o | = {(7>7S}’

o X ={(,)},
S — S8,
e =< 5 — (5),
S — ¢

eival L(G) = {w : w amotedeltan and owotd Cuylopéveg mapevBioeic}.



Bpette o ypapuatiky G xwplc oupppaloueva e YAOOOX
L(G) = {w : w elvow aplBuntik?} ékpporon pe oOpBora x, y, +, *, (, )}
Antdvtnon (F'=factor, T'=term, E=expression):
oV =A{x,y,+,%x(),S FT, FE},
o X ={zy +, ()}

( F N .CC, )
Y,

(B),

F?

F T,
T7

T+ FE,
E

o [} =

NN

L

Ve
\



Na Bpeite ypoppatikn Ywplc ouugpalbusva yia TN YAOOOX
L = {ww?:w e {0,1}*}. (H yAdooa Twv maiwdpduwy dptiov unkouc).

S — ¢
S — 050
S — 151

[Lot CUVTOMLAL LEPLKEC POPEC YPALPOULLE

S — £[050[151



‘Onwc eldape vtadpyouvv yA®ooec Ywplc oupppalOpeval IOV dev eval KoVo-
vikéc. Topa Ba deifovue 6Tl To 0UVOAO TWV YAWOOTWVY Xwplc oupppaldueva
TEPLEYEL TLC KAVOVLKEC YAWooec. AnAadn

KANON. TAQYX Y EY C TAQYXYXEY XQPIX 2 TM®P.



Kavovixn yeoupatixn: Mo ypopUaTiky elvoi KVovkT) otV oL KOVOVEG
e éxouv T popyn (V — %) x X*((V — X)) Ue).

[Mopaderypa:
oV ={0,1,S5},
o> ={0,1},
S — 018,
e =<5 — 0105,
S — ¢

H yAdooa avtic Tne ypopuatikhc etval: L(G) = (01 U 010)*.



Oepnuae 1 Mia yAdooa eival kavovikn) av katl U6évo av eival yYAdooa [iiac
KA VOVLKNC YPa|[4/LA TIKTIC.

H amddeién etvar edkoAn. o k&Be memepaopévo LTOHUATO UTTOPOVUE VA
KUTUOKEVXOOUME LA KOVOVLKT) YPUMMOTIKY) OTIOU TO OUVOAO TWV WIN TEE-
LOXTLKOV CUUPBOAWY £VaL OL KATAOTAOELS TOU auTopdTov. Kol To avTloTpo-
O, YLt KAOE KAVOVIKT YPOUMUATIKY UTTOPOVUE VO KATOULOKEUXOOUUE €val (|
VTETEPUWLOTIKS ) TLETIEPAOUEVO AUTOHUATO, OTIOV OL KATAOTAOELG £lValL TO OOVO-
AO TWV PN TEPHATIKWDV CULPBOAWY TNC YPUUUXTIKNC.



-~ N
t,7 HEAD INPUT
CONTROL

UNIT q0
/\' STACK

\ q4 > ql
(memory)

Avtéuato otolac M(K, X, T, A, s, F)

= oUvolo kataoTdoswy (Temepaopévo) | Onwc  ota
aApaPnro eloddou > TETEPAUOE-
apyLkT kKaTdoToon s € K VO OLUTOMOL-
obvolo TeAk®v kaTaoTdoewy, ' C K | ta

= aApaPnrto otolfac

= oyéon petdPaone, A C (K x 2* x ') x (K x ')

> e M
|

((p,u, B),(q,7)) € A: To M givow otnv katdoToeon p, N Kopuepn TN otolfoc
elvorl 3, BtoPélel amd tnv eloodo u kol HeTABAIVEL OTNV KATAOTAOT ¢ OLVTL-
kaBLoTvTaC To § e TO 7.



‘Evat avtdpato otolPac M Séxetal TN oupforocelpd w av Kol OVO A,
CEKIVAOVTAC ATLO TNV aPXLKT) KATAoToON He ddsla oTolPa, emeéepyaoTel To
W KoL KUTAANEEL O KATIOLX TEAKT KATAoTaoT Tov F e &delor ototfor TdL.
Aniodn

(S,w,e) Fy (q,e,¢), pe g € F

H yAdooo evoc autopdtou otolfac elval To oOVoAo Twv GUUBOAOTELPGV TIOV
SEYETOL TO LLTOUATO.

L(M)={w: M dxeton w}



Eotw to avtopato otolfac pe oyeon petoPoonc

A=1 ((50,¢),(s0))

((5,1,5) (5,1))
((s,9,2),(f;¢))  xav F'={f}

), (f;€))

(71,1, ()}

((£,0,0),(/,<)
To aquTopaTo dexeTal TIC GUUPBOAOCELPEC Ttou elval TN Mopene wHw’. H
yAwooa dnhadn Touv avtopatov eval L = {w#Hw’ : w € {0,1}*}.



L ={w : w éxeL Quylopéves aykOAeg }
S — el [9]]SS

(5, 1:¢)(s, )
(5,1, D)(s,€)

Katdotaon Elwcodoc 2 toiBa

: T 3
: ] |
: 1 i



Ocwpnpot 2 O yAdooec Twv avtoud twv otolfac eival akplBuc oL yAdooec
ywplc ovuppa(bueva.

To Bewpnua TpokdTTeL Ad Tor Owpnuata 3 kot 4

Ocwpnua 3 [a kdBs ypoauuatikn ywpic ovuppaldusva G vrdpyel avté-
pato otoifac M, tétoio dote L(M) = L(G).

Oecwpnpo 4 a kdbs avréuato otolffac M vmdpyel ypauuatikn G ywplc
ouuppabueva, tétowa wote L(G) = L(M).



